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Presidenza del Presidente Bordin. 
 

La seduta inizia alle ore 14.26 
 
Il PRESIDENTE dichiara aperta la 47a seduta del Consiglio regionale. 
 
Comunica che ha chiesto congedo, per la seduta unica, il Presidente della regione Fedriga. 
(Il congedo è concesso) 
 
Comunica che sono pervenuti alla Presidenza il seguente disegno di legge: 
“Disposizioni multisettoriali e di semplificazione” (18); 
 
e la seguente proposta di legge: 

“Norme relative al regime della incompatibilità dei componenti della Giunta regionale” (17) 
(D’iniziativa dei Consiglieri: Moretti, Moretuzzo, Capozzi, Bullian, Carli, Celotti, Conficoni, Cosolini, 
Fasiolo, Honsell, Liguori, Martines, Massolino, Mentil, Pellegrino, Pisani, Pozzo, Putto, Russo). 
 
Comunica, inoltre, che sono pervenute alla Presidenza le seguenti interrogazioni a risposta orale: 
CONFICONI: “Scongiurare le dimissioni del Sindaco Cescutti per i ritardi nella sistemazione della strada 
ex Provinciale 22 di Clauzetto” (223) 

CARLI: “Quale l’attività del Servizio di Polizia Locale della Comunità di Montagna “Prealpi Friulane 
Orientali”?” (224) 

HONSELL: “Mancata gestione del rinnovo del parco rotabile ferroviario in Friuli Venezia Giulia: quali 
azioni sono state assunte e verranno intraprese per affrontare il problema della vetustà?” (225) 

HONSELL: “Inquinamento eterno” da PFAS nelle acque del FVG: quali azioni ha intrapreso la Regione al 
fine di monitorare e contrastare la diffusione dei PFAS nel territorio regionale?” (226); 

 
e la seguente interrogazione a risposta scritta: 
HONSELL: “Sulla gestione del reparto di Ostetricia dell’Ospedale Civile di Pordenone” (28). 

 
Comunica, poi, che sono pervenute alla Presidenza le seguenti mozioni: 
CALLIGARIS, DI BERT, CABIBBO, GIACOMELLI: << Parere favorevole in ordine agli emendamenti 
approvati in I Commissione Permanente Affari Costituzionali, della Presidenza del Consiglio e Interni 
alla proposta di legge C. 976 Cost. di modifica dello Statuto della Regione Autonoma Friuli Venezia 
Giulia >> (70) 

GIACOMELLI, CALLIGARIS, DI BERT, CABIBBO, MORETTI, COSOLINI, RUSSO, PISANI, 

MORETUZZO, MASSOLINO, GHERSINICH, GRILLI, CAPOZZI, LOBIANCO: <<Sulla necessità che il 
Governo confermi l’indirizzo della piena attuazione del particolare regime giuridico dei punti franchi del 
Porto di Trieste, quale occasione di sviluppo economico e possibile incentivo per la risoluzione della 
vertenza Wartsila >> (71). 
 
Comunica, altresì, che, ai sensi dell’articolo 149, del Regolamento interno, è stato trasmesso alla IV 

Commissione per l’iscrizione all’ordine del giorno il seguente atto di sindacato ispettivo: 
CONFICONI: “Scongiurare le dimissioni del Sindaco Cescutti per i ritardi nella sistemazione della strada 
ex Provinciale 22 di Clauzetto” (223). 

 
Comunica, inoltre, che, ai sensi dell’articolo 149, del Regolamento interno, è stato trasmesso alla V 

Commissione per l’iscrizione all’ordine del giorno il seguente atto di sindacato ispettivo: 
CARLI: “Quale l’attività del Servizio di Polizia Locale della Comunità di Montagna “Prealpi Friulane 
Orientali”?” (224). 
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Comunica, quindi, che l’assessore RICCARDI ha fornito risposta in III Commissione ai seguenti atti di 
sindacato ispettivo: 
LIGUORI: “Sulla imminente chiusura del Centro di emodialisi del Distretto Sanitario di Codroipo” (INT 

3) 
LIGUORI: “Gastroscopie e colonscopie: si possono eseguire nell'Ospedale di Cividale?” (IRO 118)  
PUTTO: “Quali sono per la sanità regionale del Friuli Venezia Giulia le azioni conseguenti al “risultato 
epocale”, così come definito dall’Assessore regionale alla salute Riccardi, della recente sentenza della 
Corte Costituzionale, con cui lo stesso ha riferito di aver ottenuto l'autonomia finanziaria necessaria per 
superare i paletti del costo storico sulla spesa del personale?” (IRS 4) 
MASSOLINO: “Disponibilità appuntamenti per programma di prevenzione Epatite C” (IRO 138)  
HONSELL: “Sulle criticità riscontrate nel Pronto Soccorso dell’ospedale Santa Maria degli Angeli di 
Pordenone” (IRO 127) 
CONFICONI: “Mancato aggiornamento di SeSaMo da parte dei fornitori di salute privati: cosa fa la 
Giunta?” (IRO 121). 
 

Comunica, infine, che è stata ritirata l’interrogazione a risposta immediata presentata dal 
consigliere Bernardis, n. 155: “Lavori di riqualificazione del Monte Calvario di Gorizia - Cantiere fermo da 
oltre due anni per mancanza di fondi: quali sono gli strumenti a disposizione della Giunta regionale per 
dare un impulso ai lavori e supportarne il completamento?”. 
 
Si passa, quindi, all’esame del punto n.1 dell’ordine del giorno, che prevede: 
 
Discussione sul disegno di legge: 

“Misure di programmazione strategica per lo sviluppo del sistema territoriale regionale in materia di 
infrastrutture e territorio" (16) 
(Relatori di maggioranza: BUNA, TRELEANI, DI BERT) 
(Relatori di minoranza: MORETTI, PUTTO, PELLEGRINO) 
 
Il PRESIDENTE comunica i tempi a disposizione dei Relatori e dei singoli Gruppi politici per l’esame del 
provvedimento. 
 
La Relatrice di maggioranza BUNA illustra la propria relazione scritta. 
 

Presidenza del Vicepresidente Mazzolini 
 
I Relatori di maggioranza TRELEANI e DI BERT illustrano le proprie rispettive relazioni scritte. 
 
Il Relatore di minoranza MORETTI illustra la propria relazione scritta e, nel contempo, motivandone le 
ragioni, preannuncia una richiesta di ritiro dell’intero capitolo III del provvedimento. 
 

Presidenza del Presidente Bordin 
 
I Relatori di minoranza PUTTO e PELLEGRINO illustrano le proprie rispettive relazioni scritte. 
 
In sede di discussione generale intervengono, nell’ordine, i consiglieri LOBIANCO, CAPOZZI, HONSELL, 
MARTINES, POZZO, MENTIL, COSOLINI, FASIOLO, PISANI (in lingua slovena), MORETUZZO, il 
PRESIDENTE (il quale esprime delle considerazioni su alcune affermazioni testé svolte dal consigliere 
Moretuzzo) e POLESELLO. 
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A questo punto, ottenuta la parola sull’ordine dei lavori, intervengono, nell’ordine, il consigliere 
MORETUZZO (il quale, in merito alle sue affermazioni poi oggetto delle considerazioni sia del 
Presidente sia del consigliere Polesello, precisa quali erano le sue reali intenzioni), il PRESIDENTE (il 
quale puntualizza ulteriormente i concetti espressi in precedenza), il consigliere MORETTI (il quale rileva 
che i Gruppi di minoranza necessitano di una sospensione dei lavori per analizzare gli emendamenti 
presentati dalla maggioranza e pertanto chiede alla Presidenza di valutare quando sia più opportuno 
concederla in relazione allo svolgimento dei lavori), nuovamente il PRESIDENTE (il quale, dopo aver 
espresso alcune ipotesi su quando concedere tale sospensione, dichiara di rimettersi comunque alle 
decisioni dell’Aula) e il consigliere CALLIGARIS (il quale, a nome dei Gruppi di maggioranza, si dichiara 
contrario a sospendere ora i lavori, ritenendo più opportuno, a lucro di tempo, concludere prima gli 
interventi di replica dell’Assessore e dei Relatori). 
 
Il PRESIDENTE, dopo aver invitato comunque i Capigruppo a concordare, per le vie brevi, tempi e 
modalità per la prosecuzione dei lavori, constatato che non vi sono ulteriori iscritti a parlare, dichiara 
chiusa la discussione generale sul disegno di legge; dà quindi immediatamente la parola all’assessore 
AMIRANTE, la quale svolge un puntuale intervento di replica. 
 
In sede di replica, prendono la parola, i Relatori di minoranza PELLEGRINO (la quale, fra l’altro, 
motivandone le ragioni, preannuncia un voto contrario sul provvedimento), PUTTO e MORETTI.  
 
A questo punto, il PRESIDENTE, considerati i tempi spediti della seduta in corso, constata l’accordo 
dell’Aula di anticipare alla fine dei lavori odierni la Conferenza dei Capigruppo, originariamente 
convocata per domani alle ore 14.00 e, nel replicare ad un intervento di natura procedurale della 
Relatrice di minoranza PELLEGRINO, chiarisce comunque che il calendario dei lavori è stato così 
concordato. 
 
Sempre in sede di replica, intervengono i Relatori di maggioranza DI BERT (il quale, tra l’altro, 
preannuncia il voto favorevole dell’intero gruppo Fedriga Presidente al provvedimento in discussione), 
TRELEANI (il quale, tra l’altro, esprime la propria convinta adesione al disegno di legge in discussione) e 
BUNA (la quale, tra l’altro, esprime la piena condivisione dell’intero gruppo Lega Salvini FVG). 
 
A questo punto, il PRESIDENTE, terminate le repliche dei Relatori, riscontrando la volontà generale di 
rimandare a domani l’inizio dell’esame dell’articolato del disegno di legge, decide di terminare qui la 
seduta; nell’invitare, quindi, la Conferenza dei Capigruppo a riunirsi adesso in sala gialla per un breve 
incontro, comunica che il Consiglio è convocato per domani, 27 marzo 2024, alle ore 10.00, e dichiara 
chiusa la seduta. 

La seduta termina alle ore 18.20. 
 

IL PRESIDENTE 
 
IL SEGRETARIO GENERALE      IL CONSIGLIERE SEGRETARIO 
 


